

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL
S/12957
7 December 1978
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ КАМПУЧИИ ОТ 7 ДЕКАБРЯ
1978 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Ссылаясь на письмо делегации Демократической Кампучии от 7 ноября 1978 года, распространенное Советом Безопасности в качестве документа S/12919 от 8 ноября 1978 года, моя делегация имеет честь препроводить Вам дополнительную информацию, которая указывает на упорное стремление Вьетнама продолжать свои варварские акты агрессии и аннексии против Демократической Кампучии.

1. Как предвиделось, с начала нынешнего сухого сезона, в течение ноября и первых дней декабря 1978 года участились акты агрессии и вторжения многочисленных дивизий вьетнамской армии на территории Демократической Кампучии вдоль всей границы от района притоков реки Меконга на крайнем северо-востоке до морских границ на юге. Вьетнамские войска, в частности, наносили свои удары в следующих трех районах:

- вдоль национальной дороги № 19 в провинции Ратанакири ;
- в районе Снул, провинция Кратъех ;
- вдоль национальной дороги № 7 в районе Мимата, в восточной части провинции Кампонгтям.

Совершавшие агрессию вьетнамские войска использовали многочисленные танки, бронетранспортеры, бомбардировки с воздуха и отравляющие химические газы, что вызвало многочисленные жертвы среди гражданского населения.

2. Параллельно с этими актами агрессии и вторжения Вьетнам продолжает совершать инфильтрацию своих агентов в Кампучию, чтобы подстрекать население к бунту. Ханойская администрация придумала самую разнообразную ложь о так называемых восстаниях против правительства Демократической Кампучии и неоднократно прямо призывала к бунту с целью свержения правительства Демократической Кампучии.

Наконец, как он уже делал на протяжении многих десятилетий, Вьетнам создал новую марионеточную организацию на своем содержании, которая служит его аннексионистским амбициям. Он надеется, что с помощью всех этих действий ему удастся закамуфлировать свои акты агрессии, нагло обмануть международную общественность, заставив ее поверить, что он не является агрессором в Кампучии и что речь идет всего лишь о внутренних делах Кампучии. По сути дела, все эти преступные действия Вьетнама являются грубым нарушением основных принципов международного права и Устава Организации Объединенных Наций.

3. Как в конце 1977 года, так и в течение 1978 года, все эти акты агрессии и вторжения Вьетнама против Демократической Кампучии потерпели провал благодаря народу Кампучии и революционной армии Кампучии. Вьетнамский план индокитайской федерации потерпел стратегическое поражение. План экспансии Вьетнама и великой экспансионистской советской державы в Юго-Восточной Азии был сорван. Эти сокрушительные поражения вызвали во Вьетнаме непреодолимые и постоянно растущие внутренние трудности, и он оказался в полной изоляции на международной арене. Поэтому вьетнамская администрация предпринимает маневр и делает отчаянные попытки, чтобы, с одной стороны, свалить вину за эти позорные поражения, нанесенные в результате решительной борьбы народа и революционной армии Кампучии, на третьи силы, поскольку она имеет привычку заносчиво хвалиться мощью своей армии, и чтобы, с другой стороны, скрыть от международной общественности подлинную причину вьетнамской агрессии против Демократической Кампучии и замаскировать экспансионистские амбиции Вьетнама и Советского Союза в Юго-Восточной Азии; и это происходит в тот момент, когда весь мир изобличает и решительно осуждает их.

4. В то время как происходит интенсификация актов агрессии и вторжение Вьетнама против Демократической Кампучии, Советский Союз посылает во Вьетнам все больше военных советников и военного снаряжения. Кроме того, он укрепляет свои ракетные и морские базы во Вьетнаме. Экспансионистские цели вьетнамо-советского Договора о дружбе и сотрудничестве от 3 ноября 1978 года очевидны. Лживая и лицемерная пропаганда Вьетнама не сумеет скрыть этой правды.

Народ и революционная армия Кампучии и сегодня должны сохранять высокую бдительность и всегда быть на высоте положения, чтобы защитить навечно независимую, нейтральную и неприсоединившуюся Демократическую Кампучию и внести свой вклад в защиту национальной независимости и мира в Юго-Восточной Азии, в Азии и во всем мире. Конфликт между Кампучией и Вьетнамом будет решен только тогда, когда ханойская администрация прекратит свою агрессию против Кампучии, откажется от своих намерений проглотить Кампучию в соответствии со своим

планом индокитайской Федерации, откажется от своих экспансионистских региональных амбиций и конкретными действиями покажет, что она уважает независимость, суверенитет и территориальную целостность Демократической Кампучии, а также право народа Кампучии самому определять свою судьбу.

Буду благодарен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

За делегацию Демократической Кампучии
ИН НАТ
Чрезвычайный и полномочный посол
